

## **Анализ работы методического объединения учителей начальных классов за I полугодие 2018 - 2019 учебный год.**

В объединение МО учителей начальных классов входит - 12 учителей.

Работа МО учителей начальных классов ведётся по утверждённому плану работы и направлена на повышение качества образования младших школьников. МО работает по теме: «Повышение эффективности и качества образования в начальной школе в условиях реализации ФГОС НОО». На 2018 - 2019 учебный год перед начальной школой поставлены следующие цели и задачи: выявление оптимальных средств, методов, форм взаимодействия педагога и ребенка, способствующих формированию учебно-познавательной компетентности младшего школьника

Учителя начальных классов повышают свой профессиональный уровень: обучаются на курсах, посещают семинары, используют информационные ресурсы сети Интернет.

За этот период проведены 3 заседания МО. На данных заседаниях были рассмотрены актуальные проблемы начального образования. Особое внимание было уделено реализации в учебном процессе ФГОС. Для повышения теоретического уровня подготовки и профессиональной компетенции были изучены и обсуждены следующие вопросы: 1. Требования к составлению рабочих программ. 2. Изучение нормативных документов. 3. Планирование проведения стартовых диагностических работ, повышения квалификации через курсовую подготовку. 4. Результаты проверки техники чтения в начальной школе. 5. Подведение итогов 1 четверти и полугодия. Достижение результатов внедрения ФГОС на предметном, метапредметном и личностном уровнях.

Изучение данных вопросов помогло участникам МО правильно построить свою работу по повышению эффективности учебно-воспитательного процесса, а также развивать у учащихся достаточный уровень познавательной деятельности и творческую активность учащихся. Прошедшие заседания полностью соответствовали плану МО. Темы заседаний в полной мере связаны с темами педагогических советов школы. Все участники МО активно принимали участие в заседаниях МО. В начале учебного года педагогами начальных классов были разработаны и дополнены рабочие программы по предметам. Особое внимание было уделено оснащению и их систематизации по годам обучения и ключевым темам, а также организации проектной и исследовательской деятельности в учебное и внеучебное время. Участниками МО были разработаны программы внеурочной деятельности. В следующем полугодии необходимо уделить особое внимание активному использованию имеющихся образовательных ресурсов на уроках. Важным и актуальным вопросом для образовательного учреждения, работающего в рамках реализации ФГОС, является внедрение в учебный процесс передового опыта педагогов и освоение ими новых педагогических технологий. На заседаниях МО начальных классов в первом полугодии особое внимание было уделено изучению новых педтехнологий, использование которых способствует повышению качества образования, а также развитию познавательной активности воспитанников. Были изучены технология учебного проектирования, технология проблемного обучения, технология интегрированного обучения, технология игрового обучения.

В первом полугодии были запланированы и проведены различные контрольные и проверочные работы, позволяющие своевременно выявлять пробелы в знаниях в учащихся и вести качественную индивидуально-коррекционную работу.

С целью контроля за уровнем ЗУН обучающихся в 1 полугодии проведены следующие контрольные работы: входные, четвертные, полугодовые. Справки по результатам работ прилагаются. По

результатам проверки техники чтения учащихся начальных классов за первое полугодие повысилась техника чтения на 11-20 слов. (Справки по результатам работ прилагаются).

Руководителем методического объединения и заведующим учебной частью начальных классов Новиковой К.А. постоянно осуществляется контроль за ведением школьной документации, за состоянием рабочих и контрольных тетрадей обучающихся. На заседании МО было отмечено, что журналы и личные дела учащихся заполняются аккуратно. Но имеются некоторые замечания. Учителям рекомендовано устранить недостатки. Тетради учащихся ведутся в соответствии с требованиями. Во всех классах ведутся минутки чистописания по основным предметам. Внутри МО проводятся целевые взаимные посещения уроков, проверка тетрадей и классных журналов. Проведенный анализ позволяет дать удовлетворительную оценку деятельности МО педагогов начальных классов. Задачи, поставленные на 2018-2019 уч.г. решаются.

### **Выводы:**

Анализируя работу членов МО начальных классов за первое полугодие можно отметить, что поставленные задачи частично выполнены.

Методическая работа представляет собой относительно непрерывный, постоянный процесс, носящий повседневный характер. В ходе проведения мероприятий многие педагоги проявили хорошие организаторские и профессиональные способности; разнообразные формы проведения мероприятий вызвали интерес у учащихся.

### **Рекомендации:**

1. Совершенствовать качество современного урока, повышать эффективность, применяя современные методы обучения.
2. Тщательнее продумывать проведение предметных недель, чтобы не было сильной нагрузки, как на педагогов, так и на учащихся.
3. Способствовать выявлению, изучению ценного передового педагогического опыта и его распространения в начальной школе.

Руководитель МО \_\_\_\_\_ Миронова В.В